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N I E D E R S C H R I F T 

Nr. 08/2025 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrates Kippenheimweiler 

           21. Oktober 2025 

  

  

  

  

Sitzungsort:  

  

  

Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal  

Anwesend:   Ortsvorsteher:    Klaus Dorner 

          

      Ortschaftsräte:    Ute Schmieder  

Stephan Hurst  

Antonio Bellomo 

Agnes Weis 

              Hannah Schneble 

              Hermann Jung  

       

 Stadtrat   Eberhard Roth 

 

Ortschaftsräte:     Marcel Schiff 

Thomas Schlenker  

          Veronika Richter 

               

Schriftführerin:          Verw. Angestellte Ingrid Karl  

  

  

  

  

  

Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 19:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 

die Ortschaftsräte mit Datum vom 13.10.2025 ordnungsgemäß und fristgerecht 

eingeladen wurden.  

Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist.  
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Tagesordnung:  

1. Frageviertelstunde für    a) Zuhörer   b) Ortschaftsräte 
2.  Grundstückskauf Kiesabbaufläche, Waldmattensee 
3.  Parkplatznot Westendstraße / Im Stritacker 
4.  Verschiedenes / Informationen 
 a) Barrierefreier Umbau Bushaltestelle Kaiserswaldstraße 
 b) Bäume Ludwig-Huber-Platz, aktueller Stand  
 c) Volkstrauertag 16.11.2025, 11:30 Uhr 
 d) Stadtteiltag mit OBM Ibert 
 e) MdB Dr. Fechner, Besuch im Rathaus 
 f) Park- und Halteverbot Rathaus / Grundschule 
 g) Licht- und Tontechnik Kaiserswaldhalle 
 h) nächster Sitzungstermin 
 

 
 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Zuhörer (6), Presse nicht anwesend. 

 

Zu Punkt 1a:  

Auf Nachfrage von Daniel Sill gibt der Vorsitzende die Auskunft, dass die beschlossene 

Enthärtungsanlage der Stadt Lahr bis 2029/2030 installiert werden sollte. 

 

M. Dorner weist darauf hin, dass auf dem Friedhof bei den Tiefengräbern in Höhe der 

Aussegnungshalle kein Abfallkorb steht bzw. der Abfallkorb beim Wasserbrunnen 

meist übervoll ist. Aufgrund der Vielzahl der Gräber und weiteren Belegung wäre ein 

zusätzlicher Abfalleimer von Nöten. Evtl. wäre auch die Verlegung des Abfalleimers an 

der Mauer möglich. Dies sollte bei der Friedhofsverwaltung angefragt werden. 

  

Zu Punkt 1b: 

OR Hurst fragt an, ob die als Naturdenkmal ausgewiesene Linde im Lindenareal vor 

dem Abriss der Ökonomiegebäude noch ein Schild erhält um mögliche Beschä-

digungen zu verhindern.  

 

OR Hurst informiert über den aktuellen Stand „historische Beschilderung“ der Arbeits-

gruppe. Der Prototyp wurde der zuständigen Fachabteilung der Stadtverwaltung 

vorgestellt. Bis auf kleine Änderungen wurden die Schilder genehmigt. Über die 

weiteren Schritte wird die Arbeitsgruppe den Ortschaftsrat und die Bürger informieren.  

 

Zu Punkt 2: 

Über die Anhörung in der nichtöffentlichen Sitzung vom 23. September 2025 zum Kauf 

für die Kieserweiterung am Waldmattensee gibt der Vorsitzende die Grundstücke mit 

Flst.Nr. und Größe bekannt. 
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Zu Punkt 3: 

Die Parkplatznot in der Westendstraße wurde der Ortsverwaltung von deren 

Bewohnern i.V. von Esther Mattern gemeldet. Die Anwohner zeigen Interesse auf dem 

städt. Grundstück Flst.Nr. 2580 Parkplätze anzumieten. Das Grundstück weist lt. 

Bebauungsplan „Oberer Saum“ ein Kinderspielplatz aus. Sollte dies vom Gremium 

verwirklicht werden wollen, müsste im ersten Schritt der Platz umgewidmet werden. 

Weitere Schritte wären die Anfrage der Kosten und Umsetzung sowie die Maßgabe, 

dass der Platz nicht versiegelt werden sollte. Ein Stimmungsbild wird abgefragt:  

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen; 1 Enthaltung 

 

Zu Punkt 4a: 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die barrierefreie Bushaltestelle in der Kaiserswald- 

straße am bisherigen Standort umgesetzt wird. 

 

Zu Punkt 4b: 

Der Vorsitzende unterrichtet das Gremium über das Ergebnis des Vororttermins bzgl. 

den Bäumen in der Wylerter Hauptstraße mit dem Abt. Leiter der Abt. Öffentl. Grün. 

Herr Roßmanith sieht Handlungsbedarf an einigen Bäumen, möchte sich ein 

vollumfängliches Bild des zurückliegenden Sachverhaltes machen. Die städtische 

Haushaltslage vereinfacht das weitere Vorgehen nicht wirklich, so OV Dorner. 

 

Zu Punkt 4c: 

Der Volkstrauertag findet am Sonntag, 16. November 2025, 11:30 Uhr unter Mitwirkung 

der MGV Sängerrunde und des SMVK sowie des Ortschaftsrates (Schmieder und 

Schneble) statt.  

 

Zu Punkt 4d: 

Der Stadtteiltag findet am Freitag, 14. November 2025 um 18:00 Uhr im Sportheim 

statt. Das Karpfenstüble hat aufgrund der stattfindenden JHV des ASV keine Kapazität 

frei. Von 17:00 – 18:00 Uhr findet ein nichtöffentliches Gespräch des O’rates und OBM 

Ibert im Rathaus Wylert statt. 

 

Zu Punkt 4e: 

OV Dorner unterrichtet das Gremium über das Gespräch mit MdB Dr. Johannes 

Fechner.  

 

Zu Punkt 4f: 

Das Park- und Halteverbot vor dem Rathaus und der Grundschule wird aufgrund 

Arbeitsüberlastung der zuständigen Mitarbeiterin erst Anfang 2026 umgesetzt.  

 

Zu Punkt 4g: 

Die Licht- und Tontechnik wird von der Fa. Kindle, Sulz ab Donnerstag, 23. Oktober 

installiert.  
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Zu Punkt 4h: 

Nächster Sitzungstermine: Dienstag, 18. November 2025, 19:00 Uhr 

Ende: 20:40 Uhr  

   

  

Der Vorsitzende:            Für die Ortschaftsräte:  

  

  

_____________________         _____________________  

   ( Klaus Dorner, OV )  

  

  

Protokoll:    

                _____________________  

  

__________________________ 

( Ingrid Karl, Verw.fachangest. )  


